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COME ATTIVARE UNA MEDIAZIONE
I cittadini possono giungere alla mediazione per: 
- una clausola di mediazione
- uno specifico invito formale del giudice
- mediazione volontaria
- mediazione obbligatoria nella seguenti materie: successione ereditaria; contratti bancari; comodato; danni da diffamazione; diritti reali; patti di famiglia; danni da R.C. medica; contratti assicurativi; divisione; locazione; affitto d'azienda; contratti finanziari.

L'avvio della procedura è semplice, rapido ed informale: per avviare un incontro di mediazione presso l’Organismo di Mediazione dei Dottori Agronomi e Forestali  la parte interessata deposita presso la Segreteria dell'Organismo stesso, il modulo di domanda di mediazione, debitamente compilato.
Vedi : http://www.agronomiforestali-rer.it/ordine-di-bologna/contatti/organismo-di-mediazione/

La Segreteria dell'Organismo si attiverà per contattare, via fax o tramite lettera raccomandata, l’altra parte per verificarne la disponibilità a partecipare all’incontro.
Se l'altra parte accetta il tentativo di conciliazione, dovrà far pervenire alla Segreteria dell'Organismo il modulo di adesione, entro 8 giorni dalla data fissata per l'incontro.
Nel caso le parti fossero già d'accordo ad attivare la procedura, possono rivolgersi direttamente alla Segreteria dell'Organismo depositando il modulo di domanda di mediazione congiunta.
La Segreteria dell'Organismo provvederà a comunicare alle parti ogni informazione considerata utile relativa allo stato della procedura quale ad esempio: l'accettazione o il rifiuto dell'altra parte alla mediazione, la data fissata per l'incontro.

