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1495 Risorse in Crescita
promuove un corso di formazione gratuito per giovani dai 19 ai 29 anni 
approvato  con Decreto n.  1322 del 31/07/2015 del Direttore Regionale Sezione Formazione
	Codice Progetto
	Titolo
	Data di Selezione

	 1495/2/1/666/2015


	 Start You Up - Sviluppa la tua imprenditorialità


	Iscrizioni aperte


DGR 666 del 28/04/2015 selezionato nel quadro del Programma Operativo Nazionale per l’attuazione dell’Iniziativa Europea per l’Occupazione Giovanile nell’ambito del Piano esecutivo regionale Garanzia Giovani cofinanziato dal Fondo Sociale Europeo

Descrizione del Progetto: 
L'obiettivo dell'intervento è quello di sostenere i destinatari nello sviluppo di nuove idee imprenditoriali, e accompagnarli nel processo di start-up d'impresa.

Il percorso si articola in: Corso di formazione, dove saranno fornite le competenze necessarie per avviare e gestire un'impresa (160 ore d’aula); Project work per realizzare i pitch per gli investitori (16 ore di gruppo); Due visite aziendali  presso imprese innovative del territorio. Orientamento di I°  e II°  livello volta a supportare il giovane nell'analisi dei bisogni espressi, ed informarlo circa le caratteristiche dei percorsi disponibili (2 ore individuali e 8 ore di gruppo); Consulenza per la Definizione dell'idea imprenditoriale fino ad arrivare alla stesura dei business plan (32ore di gruppo + 8 ore individuali); Coaching per la realizzazione di studi di fattibilità (24 ore individuali e 8 ore di gruppo);  Assistenza nella Predisposizione delle domande di richiesta di strumenti agevolativi a favore dell'imprenditoria (8h individuali); Consulenza in materia di proprietà intellettuale(8h di gruppo).

Destinatari: 12 giovani disoccupati dai 19 ai 29 anni che non siano inseriti in alcun percorso di formazione o istruzione. Altri requisiti richiesti:
· capacità comunicativo - relazionali adeguate;
· buona preparazione in merito all'utilizzo del personal computer;

· l'interesse verso l'autoimpiego e l'autoimprenditorialità ed una spiccata propensione imprenditiva.

· Qualifica o diploma di scuola secondaria di secondo grado o titoli superiori
· Domicilio o residenza in Veneto
· iscrizione al portale cliclavoro e apertura Patto di Servizio per la Garanzia Giovani 

Domanda di ammissione: Per partecipare alle selezioni è necessario effettuare la domanda di pre-adesione scrivendo una mail a garanziagiovani@risorseincrescita.it entro il 28/09/15
Le domande di ammissione alla selezione verranno compilate il giorno della selezione e dovranno essere corredate da Patto di Servizio Garanzia Giovani rilasciato dal Centro per l’Impiego di competenza o da uno Youth Corner, autocertificazione attestante il titolo di studio (che potrà essere compilata su modulo fornito da Risorse in Crescita in sede di selezione), fotocopia fronte retro della carta di identità e Curriculum Vitae. In caso di titoli di studio non conseguiti in Italia ma all’interno del territorio dell’Unione Europea ogni documento presentato in originale o in copia autentica dovrà essere accompagnato dalla traduzione ufficiale in lingua italiana. In caso di titoli conseguiti fuori dell’Unione Europea, dovrà essere esibito il titolo originale o copia autentica di originale legalizzato o con apostille. Ogni documento deve essere accompagnato dalla traduzione giurata in italiano.
Modalità di selezione: colloqui motivazionali individuali o di gruppo presso Risorse in Crescita ed eventuale colloquio con l’azienda ospitante. Tutte le selezioni si svolgeranno presso le strutture di Risorse in Crescita di via G. Marconi, 103, Altavilla Vicentina) con inizio ore 10.00.
La partecipazione è gratuita ed è prevista l’erogazione di buoni pasto per la parte di teoria e  un contributo di € 15.000 per il sostegno a 3 start-up . Al termine del percorso formativo verrà rilasciato un attestato dei risultati di apprendimento. L’ammissione ai corsi avverrà in base ad una graduatoria risultante da prove di selezione, effettuate da una apposita commissione, il cui giudizio è insindacabile. 

. 

Per informazioni: 
Risorse in Crescita – Altavilla Vicentina (VI) - Via G. Marconi, 103 - Tel. 0444 333710– www.risorseincrescita.it
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